

SE PUBLICA LOS MARTES Y VIERNES DE CADA SEMANA, NO SIENDO DÍAS FESTIVOS
CON CENSURA ECLESIASTICA



Biblioteca Pública

MAHÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año	4.80 Ptas.
Seis meses	2.40
Un trimestre	1.20
Un mes	0.40

En el Extranjero aumentará el importe del franco.

Ciudadela (Menorca) martes 26 de Marzo de 1907

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

ECOS RELIGIOSOS

Miércoles, 27.—Santa Eugenia y San Braulio.
Jueves Santo, 28.—San Ruperto Obispo y Santa Lidia.
Viernes Santo, 29.—Santos Enstauquo y Pastor.

Miércoles, 27.—En la Santa Iglesia Catedral, á las 4 de la tarde empezará el canto solemne del oficio de Tinieblas.
En Santa Clara, á las 5 de la tarde, oficio solemne de Tinieblas.
Jueves, 28.—En la Santa Iglesia Catedral, á las ocho y media empezarán los divinos oficio En la Misa solemne, el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo bendecirá los Santos Oleos.
Por la tarde á las 3, el Lavatorio; y después sermón del Mandato, por el Rvdo. P. Fr. Ceferino de Granollers, capuchino; y concluido empezará el solemne oficio de Tinieblas.
En San Francisco y Santa Clara oficio solemne de Tinieblas.
Por la mañana será depositado Jesús en el Monumento en las Iglesias de la Catedral, S. Francisco, Rosario, San Agustín, Santa Clara, María Auxiliadora, San Antonio Abad, Sagrado Corazón y Ntra. Sra. del Cármen, con las ceremonias del Ritual.
En San Francisco y Santa Clara oficio solemne de Tinieblas.
En Ntra. Sra. del Cármen á las 8 de la noche, el piadoso ejercicio de la Hora Santa.
Viernes, 29.—En la Santa Iglesia Catedral, á las 7 de la mañana predicará el Rvdo. P. Fray Ceferino de Granollers, capuchino; y á las 4 empezarán los divinos oficios. Por la tarde después del oficio de Tinieblas, procesión del Santo Entierro; después sermón.

LERROUX Y ROMANONES

Nuestro sapientísimo y admirado republicano, el ácrata ilustre don Alejandro Lerroux, la silueta española del Rochefort francés, solo que es una mijita adlterada, va á sentar sus reales en la Villa y Corte, pub. esse obnum lob obezsz ad, babid

¿Habéis visto unos cartones en las esquinas? En ellos con caracteres de á palmo, habréis leído la nueva singular, Lerroux, el héroe del «Paralelo» en Barcelona, el caudillo de las huestes revolucionarias, el invicto, el incommensurable don Alejandro, va á fundar *El Intransigente*.
L'Intransigeant de Henry Rochefort en la Villa luminosa va á tener su tocayo en la Villa del madroño. Y Lerroux, jo-

cuando, con panza burguesa y oratoria de dinamita, preten le copiar en su gesto-tribunicio el gesto rocheforiano.
El Intransigente: ¡Ahí es nada, par diez! Ya en el título del diario campea el clarín de batalla. *El Intransigente*!
¿Sabéis donde se hallan las oficinas para suscribiros con urgencia? Pues, se hallan... Se hallan en el Pasaje de la Alhambra, número 1. ¿Y sabéis quien se halla en el Pasaje de la Alhambra número 2? Pues, el órgano pomposo del inclito Alvaro de Figueroa, vulgarmente conocido con el alias de conde de Romanones. La comadrería nos trae otro rumor que nosotros, lerrouxistas fervientes, no podemos oír sin apresurarnos á desvanecerlo. Dice la comadrería que Romanones viendo el desbarajuste del partido liberal y adivinando que Maura se dispone á gastar el aceite de un quinqué... nio, buscó á un hombre de agallas, á un revolucionario de coraje, á un temperamento batallador que combatiere en su propia guarida á la fiera mauristana. Y dicen las comadres que Romanones se acordó en aquel momento filosofal de Lerroux. Y dicen que Alvaro de Figueroa musitó para su cojera: «¿Qué importa que le entregue otros 40.000 duros á mi entrañable camarada Lerroux? ¿No me sirvió á maravilla en Barcelona cuando fue S. M.? ¿No es un aliado poderoso de...? Vaya, vaya! Traigámosle á Madrid, y duro contra don Antonio! Así como así, mi *Diario Universal* agoniza! Lerroux es hombre de negocios. El lo resucitará con *El Intransigente*. Nada; las oficinas linderas. Las administraciones casi juntas. Todo en años metros. Y así no tendré que pasear mucho.»

¡A ver, á ver! Que salgan los bellacos que tal aseguran! ¿Tratar de chantagista y vividor á nuestro ácrata señor Lerroux? ¿Decir que á don Antonio Apolo, regente que fue de *El Progreso* que fundó Lerroux en Madrid, estafóle unos millones de pesetas? ¿Decir que cuando el monarca fue á Barcelona, á Lerroux le dieron del fondo de los reptiles de Gobernación 30.000 pesetas? ¿Decir que la Casa del pueblo de Barcelona es la cocina de don Alejandro? ¿Decir que Romanones es el baquero del insigne ácrata Lerroux? ¡Callad, menguados, callad! Nuestro benemérito ácrata no es un chantagista. ¿Qué importa que nos mandéis estas cartas en las que demos-

tráis ó pretendéis demostrar indecentes chanchullos que según vosotros, lo comprometen? Nosotros las publicaremos para refutarlas públicamente con frase dura. Y ahora ya lo sabéis. Suscribiros á *El Intransigente*. ¿Sabéis donde están sus oficinas? Pues, se hallan...
... Se hallan linderas con las d. l *Diario Universal*. Romanones y Lerroux podrán estrecharse la mano desde las administraciones de sus periódicos. Según dicen, el otro día pasaba un ciego cantando jubilosamente por delante del pasaje de la Alhambra este cantar andaluz:
Contra Maura, morena,
¡olé!
me han contratado.
Y la bolsa del Conde
¡olé!
me lo ha pagado.
¡¡¡Ole con ole!!!

(De *El Evangelio*)



ECOS GENERALES DE ESPAÑA

Por el rectorado de Barcelona se ha dispuesto que en esta isla existan las siguientes escuelas de adultos.
Mahón 4; Ciudadela 1; Mercadal 3; Alayor 2; Ferrerías 1; Villa Cálots 1; San Luis 1.
Se ha reformado la ley de Enjuiciamiento criminal en el sentido de que las causas por lesiones que curen dentro de los quince días se tramitan por el Juzgado Municipal, así como los hurtos de menos de 25 pesetas.
Ha sido entregada al hospital de la Caridad, de la ciudad del Ferrol, la cantidad de 13.000 duros que había llegado en su favor el coronel de la Guardia civil, D. Lorenzo Par Godoy, fallecido hace algún tiempo en Madrid.

DEL EXTRANJERO

El Congreso esperantista celebrado en Ginebra ha cerrado sus sesiones con lisonjero éxito. Concurrieron á él más de 1.500 personas de veinte y tantas naciones. El Dr. Zamenhof, inventor del esperanto, fue presentado al Congreso escoltado por la junta directiva del mismo y al son del himno esperantista entre entusiastas aclamaciones del público. El Congreso supo con vivísima satisfacción, que Pío X había recibido con mucho agrado los números de la Revista *Espero*

Katolika y que había expresado sus simpatías en favor de la idea de una lengua universal. Todos los miembros del Congreso llegados de Inglaterra, Italia, Alemania, Francia, España, Suiza, Rumania, Dinamarca, Canadá, etc. etc. se entendieron con la mayor facilidad y conversaron sobre toda clase de asuntos. siempre, por supuesto, *in esperanto*.

ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

El día 19, festividad de San José, celebró solemnemente en el salón de actos de los P.P. Salesianos el 4.º certamen público. El desafío versó sobre la asignatura de Geometría, y se llevó a cabo por los alumnos de la clase 3.º Elemental. Grande fué la admiración del público al ver la destreza de aquellos niños en trazar figuras geométricas y la gracia y soltura con que resolvían los problemas más difíciles.

Después de disputarse el triunfo se decidió en favor del partido *Moll*, con cuatro vencedores más sobre el de *Flor*.

Se declamarán algunas poesías con general aplauso, poniendo fin a este certamen un hermoso himno a Pío X cantado por todos los niños.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria, 2.ª convocatoria, del día 20 del actual.

Se abrió bajo la presidencia de D. Pablo Juan Triay, teniente 1.º de Alcalde, con asistencia de los Sres. Prim, Benejam, Carné, Bonet, Pons, Bagur, Monjo y Sintés.

ACUERDOS

Se dió cuenta de los Boletines oficiales de la Provincia, acordando el cumplimiento de las órdenes y disposiciones en los mismos insertas, en cuanto le pertenecían.

Se acordó autorizar a D. Baltasar Seguí Saste para colocar un toldo en la casa número 6 de la calle de Mahón.

Se acordó el pago de una cuenta de jornales, importante Ptas. 217.

Se acordó ingrese en áreas municipales la cantidad de Ptas. 46'27, producto de la Plaza de Abastos, durante el mes de Febrero último.

Y se levantó la sesión.

El día 22 del actual, falleció en esta ciudad D. Agustín Tuduri Fedelich, a la edad de 75 años, después de recibidos los Santos Sacramentos y confortada su alma con los demás auxilios de nuestra santa religión. El mayor y más honroso elogio que del finado se puede hacer, se condensa diciendo de él con toda verdad, que fué un buen cristiano y un Padre modelo. Como cristiano, toda su vida fué la de un católico práctico, asiduo en el cumplimiento de sus deberes religiosos, miembro activo de las asociaciones católicas establecidas en esta ciudad, y persona, en fin, de las que saben dar la cara por Dios, constituyendo el título de su nobleza la honradez más acrisolada y la hidalguía de sentimientos que caracterizan a los hijos de Ciudadela de genuino y legítimo abolengo. Como Padre, supo inculcar con su ejemplo, maestro el

más persuasivo, los principios de la educación e instrucción religiosas en el corazón de sus hijos, recompensando Dios sus desvelos en pró de su familia, honrándole con la elevación de dos hijos a la dignidad sacerdotal, habiéndole precedido ya uno de éstos en la eternidad, mientras otro se dispone para llegar a tan alto ministerio y los demás se manifiestan ser fieles imitadores de los ejemplos de tan buen Padre.

Sirva pues de lenitivo al intenso dolor que embarga el corazón de todos sus señores hijos, muy queridos amigos nuestros, la consoladora consideración de que las virtudes que adornaron la persona de su señor Padre, habrán tenido ya su recompensa en el cielo con el eterno galardón, que Dios reserva para sus fieles servidores. Encomendamos a las oraciones de nuestros piadosos lectores el alma del finado.

R. I. P.

El sábado último, en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario, celebró solemnemente funeral por el eterno descanso del alma de la Sra. D.ª Leonor Triay de Vivo, por ser el primer aniversario de su fallecimiento.

En Santa Clara celebró también solemnemente funeral en sufragio del alma del M. I. D. Juan Morera, Canónigo, recuerdo que le dedicó su sobrino D. Enrique Sureda.

Dichos actos se vieron muy concurridos, asistiendo las familias de los finados.

R. I. P.

Desde el sábado se encuentran en sus respectivos pueblos los alumnos que cursan en este Seminario Conciliar.

Nuestro estimado colega «El Vigia Católico» continúa insertando en sus columnas preciosos artículos a la memoria de su digno Director (q. e. p. d.).

Además, en el número del sábado, reproduce parte del escrito que el mismo día del fallecimiento del malogrado M. I. Sr. Moll, dedicó EL ECO DE CIUDADELA a su memoria.

En la Catedral, San Francisco y Santa Clara efectuóse el domingo la bendición y distribución de las Palmas, cantándose, en la Misa, el *Passio*, con toda solemnidad.

En la Catedral en la bendición, distribución y procesión de las Palmas ofició de Pontifical el Rdm. Prelado Diocesano, asistiendo el M. I. Ayuntamiento. S. E. I. ocupó durante la Santa Misa su Silla del Coro.

Hoy en la Catedral también se ha cantado el *Passio*.

Victima de aguda enfermedad falleció en Madrid, el General D. Felix Pareja y Mesa.

Era el difunto, hermano de nuestros queridos amigos D. Federico Pareja, Pbro. Salesiano, y D. Cayetano Pareja, Abogado.

Era el difunto, persona de excelentes cualidades, de amable trato y muy apreciado de cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

Que Dios le haya acogido en su seno y consuele a su atribulada familia, a quien enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.

En la mañana del domingo próximo pasado, varios individuos que se dirigían en coche a pasar el día en el campo, tuvieron la desgracia, que al salir de las inmediaciones de esta ciudad la caballería se espantara haciendo volcar el vehículo; afortunadamente no sufrieron mas que el susto correspondiente, pudiendo continuar el trayecto, excepto uno de los cuales que sufrió algunos rasguños en varias partes del cuerpo, prefiriendo éste trasladarse a su casa molesto por el dolor y por temor a otro incidente.

El pavimento de la capilla de Santa Escolástica de la Santa Iglesia Catedral acaba de ser enladrillado con mosaico, cuya mejora ha costado el «Gremio de Labradores», de esta ciudad honrando así a su excelsa Patrona.

En esta población son muchas las personas que se sienten molestadas, en la actualidad, por el terrible huesped *dengue*.

En la Iglesia de María Auxiliadora, el jueves santo por la noche, se practicarán devotos y solenes cultos a Jesús Sacramentado, predicando el Rdo. D. José Hernández, Pbro.

Copiamos del «Boletín Oficial Eclesiástico» de este Obispado correspondiente al 27 de Febrero las siguientes líneas:

«Relación de lo que ha producido en los meses de Noviembre y Diciembre la suscripción que fué abierta por el Exmo. e Ilmo. señor Obispo y el M. I. Sr. Alcalde de esta ciudad para extinguir el déficit de la Casa Salesiana.

A fin de Octubre importaba la deuda	Ptas. 1.212'83
Recaudado en el mes de Noviembre	Ptas. 270'25
Recaudado en el mes de Diciembre	Ptas. 540'50
Recaudado en el mes de Enero	Ptas. 270'25

Deuda remanente para el mes de Enero de 1907

La cantidad de Ptas. 540'50 ha sido entregada a dos acreedores, cuyas cuentas han quedado saldadas, continuando abierta la suscripción la Casa en Salesiana.

Por referirse a nuestro ilustre paisano el Excmo. Sr. Duque de Almenara-Alta, copiamos de la prensa madrileña los siguientes párrafos.

«EL DUQUE DE ALMENARA ATLA»

Victima de cruel enfermedad que hizo necesaria, y contra la que no aprovechó, una delicada operación quirúrgica, aun de buena edad, y fortalecido con todos los auxilios de la religión y la especial bendición de Su Santidad, ha pasado del mundo este duque, que además era marqués de Albranca y de Paredes, grande de España, de primera clase, gentil hombre de Cámara de su majestad, santiguista, maestrante de Valencia y demás cosas propias de los rancios e insignes linajes patricios, a que pertenecía por sus gloriosos ascendientes, nobles entre los más nobles de España.

Y a tan ilustre prosapia uníase en don Ricardo de Martorell y Fivaller el valor personal, muy acendrado y superior, tanto en prendas de entendimiento como de corazón. Heredó el ducado tras sus dos hermanos

mayores, que han dejado inolvidable recuerdo; el primero fué aquel marqués de Monesterio, poeta y orador de grandes méritos, uno de los fundadores de la Juventud Católica de Madrid; allá por los tormentosos años del 68, y que en las Cortes del 75 brilló á incomparable altura defendiendo la unidad católica; el segundo fué aquel marqués de Villel, uno de los hombres más simpáticos que ha conocido la presente generación; también poeta, pero festivo y satírico, ó más festivo que satírico, porque su alma bondadosa, ó mejor dicho, todo caridad, no se prestaba bien á la verdadera sátira. Muertos estos dos duques, ostentó el título don Ricardo, también para dejarlo pronto al inmediato sucesor.

Don Ricardo Martorell había catudado con aprovechamiento y brillantez la carrera de Leyes, y siguiendo á sus hermanos, fué activo miembro de la Juventud Católica de Madrid, tomando parte meritisima en multitud de actos académicos. Allí le conocimos hace ya muchos años, y figuraba lucidamente al lado de los Sánchez de Castro, Godró, Lázaro, Barsi, Brís, Belda, García Romero y tantos y tantos amigos, campeones esclarecidos de la mejor de las causas. El futuro duque de Almenara, entonces marqués de Paredes, brillaba por la solidez de sus ideas, por la moderación de su temperamento, por el estudio serio de las cuestiones y por la llaneza de buen tono con que trataba á todo el mundo, pareciendo distinguir con singular amistad á los más humildes.

Casado después con una nobilísima dama, la excelentísima señora doña Angela Téllez de Girón, hija del duque de Ucada, y en posesión de los más preciados títulos familiares, fundó un hogar modelo de todas las virtudes cristianas y patricias; alguna participación tomó en la cosa pública, siendo varias veces diputado á Cortes, aunque no la correspondiente á sus condiciones; porque de una parte el cuidado de sus bienes y la educación de sus hijos (ha dejado ocho), y de otra la más singular é inextinguible modestia, fueron constante rémora al proporcionado empleo y lucimiento justo de sus grandes facultades. Pero en la esfera relativamente reducida en que ha vivido, edificó siempre con su ejemplo y encantó con su trato, dejando un recuerdo de varón cristiano y de prócer, á la antigua española, realmento envidiable. Que no le olviden nuestros lectores en sus oraciones.»

«ENTIERRO DEL DUQUE DE ALMENARA ALTA

Esta mañana, á las once, se ha verificado la conducción al cementerio de San Justo del cadáver del duque de Almenara-Alta.

Los restos fueron encerrados en una magnífica caja de caoba, en forma de arca, que sacaron en hombros varios servidores de la casa, depositándola en una carroza tirada por seis caballos.

Precedía al cortejo el elero parroquial, con cruz alzada.

El duelo lo formaron: en representación de Sus Majestades, el marqués de Quintanar en la de Su Majestad la Reina Cristina, el marqués de Aguilar de Campóo, y en la de S. A. la Infanta Isabel, el Sr. Coello. También formaban parte de él el duque de Osuna, el conde de Peñaranda de Bracamonte, el Padre Villarroya, el duque de Medina de Rioseco y los señores Sitges y Puente.

Sobre el féretro se colocó el birrete y manto de la Orden militar de Santiago.

En el acompañamiento figuraban muchas personas conocidas, entre ellas el ministro de Gracia y Justicia, los duques de Sotomayor,

Santo Mauro, Aliaga, Sessa y Tovar; marqueses de Santa Cristina, Távora, Velada y Valdelgias; condes de Almodovar, Sepúlveda, Vilana, Cerrageria, Almina, Palma del Rio, Velle, Via-Manuel, Revillagigeda, Scláfani y Sástago, y los Sres. Garcia Blanco, Fernández de Henestrosa y otros muchos.

Un zaguanete de Alabarderos dió guardia al cadáver en la capilla ardiente, tributándole los honores que le correspondían al finado como Grande de España.

En el cortejo figuraban dos carrozas de gala, en las cuales iban las representaciones de la familia Real.

De su matrimonio con D.ª Angela Téllez Girón deja el duque de Almenara ocho hijos, que llevan los nombres de Gabino, Mercedes, Angela, Francisco de Borja, Juan, Pilar, José María y Ricardo.

Hermanos del duque de Almenara son la marquesa de Monesterio y marqués de la Lapilla.

El finado era caballero de Santiago, individuo del Consejo Supremo de las Ordenes militares y maestrante de Valencia. Había sido diputado á Cortes.

Descanse en paz.

LISTA Y ORARIO DE LA MESA PRÉTORIA EN EL ORATORIO DE LAS HERMANAS CARMELITAS DE CIUDADELA PARA EL DIA DE JUEVES SANTO.

- De doce á doce y media.— Margarita Melis y Magdalena Picó.
- De doce y media á una.— Antonia y Nieves Comellas.
- De una á una y media.— Margarita y Rosa Comella.
- De una y media á dos.— Terecita y Francisca Canet.
- De dos á dos y media.— Carolina de Olives y Francisca Salort.
- De dos y media á tres.— Ana Florit y Antonia Llufrin.
- De tres á tres y media.— Anita y Magdalena Pomar.
- De tres y media á cuatro.— Juana Casanovas y Juana Sastre.
- De cuatro á cuatro y media.— Rafaela Carreras y Dolores Olives.
- De cuatro y media á cinco.— Monserrat y Dolores de Olivar.
- De cinco á cinco y media.— Juana y Monserrat Simó.
- De cinco y media á seis.— Gertrudis Mendez y Francisca Pons.
- De seis á seis y media.— Dolores Menendez Arango y Angela Salort.
- De seis y media á siete.— Dolores Hospital y María Pons.
- De siete á siete y media.— Julia Sancho y Anita Nadal.
- De siete y media á ocho.— Dolores Magarola y Margarita Trémol.
- De ocho á ocho y media.— Juana y Pilar Juaneda.
- De ocho y media á nueve.— María y Catalina Casanovas.
- De nueve á nueve y media.— Ana París y Margarita Benejam.
- De nueve y media á diez.— Condesa de Torresaura y Pilar Olives.

Relación de los pasajeros embarcados el día 24 del actual, en el vapor «Isla de Menorca», al mando del capitán D. Tito Ginart:

Para Alcudia: D. Enrique Sureda.— D. Rafael Carretero.— D.ª Anita Garcia.

Para Barcelona

D. José Pomar.— D. José Garcia y dos más.— D. Lorenzo Capó y esposa.— D. Pedro Pons.— D. José Agustí.— D. Francisco Capó.

DE ALAYOR

CUESTIÓN SOCIAL

Grande era la expectación que había despertado esta segunda conferencia con motivo del llamativo tema que se iba á tratar.

Desde mucho antes de la hora prefijada para su comienzo, el local del «Centro» se hallaba atestado de público en mayor parte obreros.

Dió principio el conferenciante, P. Federico de Berga recordando la solución dada en la conferencia anterior á la cuestión religiosa: «Sumisión de la potestad civil á la eclesiástica en todas las cosas del espíritu.» Paso despues á examinar la cuestión social que suena también á conflicto por no apreciarse bien lo que es fundamento de la sociedad y lo que ocasiona el conflicto.

Y preguntándose ¿qué es la sociedad? combatió duramente el contrato social de Rousseau, por ser una afirmación gratuita que no tiene en su abono ninguna prueba filosófica ni histórica.

La sociedad es el estado consciente que tiene cada uno de los individuos de la especie humana de la unidad de naturaleza, del fin y de los medios para conseguirlo. Este estado de conciencia el hombre lo adquiere por el uso de sus facultades, la inteligencia y la voluntad que constituyen un principio de atracción, en virtud del cual se forman las familias, los pueblos, las naciones y toda la sociedad.

En lo que hay desigualdad es en lo accidental: temperamento, edad, clima, talento, pasiones, vicios, virtudes, situación etnica, religión, costumbres y tradiciones; conjunto de accidentes que llevan en sí el principio del desequilibrio social de ricos, que no es conflicto si no cuando se separan demasiado estos dos extremos, ó no se encuentra un medio para unirlos.

La solución de este conflicto queda orientada en la constitución de las diferentes formas de gobierno, segun la vida psicológica de cada pueblo y nación.

El socialismo no puede resolver el conflicto, sino enredarlo más, por lo absurdo de su centralización, y por fundarse en una igualdad que no ha existido ni puede existir; y por los resultados de los ensayos practicados.

La única solución racional y práctica consiste en refrenar la ambición y el egoismo individuales; y esto solo puede hacerlo la Religión, que nos enseñó la verdadera fraternidad.

Esta fué á grandes rasgos la notable conferencia del pasado domingo, que con razón cautivó á los oyentes.

Para el día de la fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora está anunciado el siguiente tema.

DERECHOS DEL HOMBRE. ¿QUIÉN LOS GARANTIZA?

EL CORRESPONSAL

Marzo, 21, 1907.

ECOS TELEGRÁFICOS

Palma, 22.—Madrid.—La comisión menorquina residente en esta Corte ha visitado al ministro de la Guerra General Loño, con objeto de interesarle para que en breve comiencen las obras de construcción del cuartel de infantería de Ciudadela y de los proyectados cuarteles de Artillería y Caballería de Mahón.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de la visita.

Palma, 22.—Madrid.—Se ha firmado el nombramiento del coronel D. José Belmonte para el mando de la Comandancia de Artillería de Menorca.

Palma, 22.—Madrid.—D. Fernando Weyler atendiendo al acuerdo adoptado por la coalición monárquica, ha desistido de presentar su candidatura por Menorca.

El general Weyler se muestra algún tanto contrariado por la solución adoptada.

Palma, 22.—Madrid.—El gobierno tiene resuelto establecer en Valencia una comandancia de guardias civiles de a caballo para mantener el orden pues a todo trance está dispuesto a que cese la anarquía en aquella capital.

Palma, 22.—Madrid.—El gobierno ha redactado un Real decreto encaminado a favorecer la exportación comercial internacional.

Comunican de Cádiz que la prolongada sequía pone en peligro la próxima cosecha por cuyo motivo reina angustia general.

Madrid, 22.—New York.—En la confluencia de los ríos Yuba y Feather rompieron los diques, inundando la ciudad de Alarville, capital del condado de Yuba y de unos cinco mil habitantes, en el estrecho de California.

Palma, 23.—Madrid.—El ex-ministro de la Guerra General Weyler ha celebrado una extensa conferencia con el señor Maura.

El señor Weyler ha manifestado que seguirá independiente hasta que tenga efecto la reunión de las nuevas Cortes.

Ha dicho también que una vez reunidas éstas fijará definitiva y claramente su situación.

Finalmente ha manifestado que él y el señor Maura estuvieron perfectamente acordes

en varias de las cuestiones que trataron en las conferencias.

Barcelona, 22.—Ha llegado á esta ciudad el trasatlántico «León XIII», procedente de Buenos Aires, con 1.126 pasajeros.

A bordo de dicho buque ha llegado el príncipe de Battemberg, que ha embarcado en Las Palmas.

El Príncipe de Battemberg, ha salido para Marsella.

Palma, 23.—Madrid.—S. M. La Reina Victoria ha visitado diferentes imágenes por las cuales siente especial devoción, orando y pidiendo que el Cielo le asista en su próximo alumbramiento.

Palma, 23.—Valencia.—En una fábrica de fundición del Sr. Bartle, ha estallado un explosivo hiriendo gravemente á un obrero.

Palma, 23.—Madrid.—Ha salido de esta corte la comisión menorquina, que regresa á esa isla, después de llenada la misión que se le confió.

El ministro de la Guerra General Loño les ha dado seguridades de que el cuartel de Ciudadela se construirá cuanto antes.

Palma, 23.—Madrid.—Diferentes entidades de Barcelona han rogado al príncipe de Battemberg para que influya cerca de la Reina Victoria para que ésta visite á Barcelona. Ha llegado á Segovia la princesa Matilde de Sajonia.

Ya un diluvio te inundó,
para borrar tu pecado,
mas, cual flor tras un nublado,
con más fuerza rebrotó.

Hoy, por mandato divino,
de nuevo á salvarte vengo,
la vida á darte que tengo,
y á llevarte al buen camino.

Bien pronto en la escueta cumbre
del Gólgota denigrante,
toda mi sangre, anhelante,
pedirá la muchedumbre.

Si es fuerza el cáliz beber
hasta las últimas heces,
desoye, Padre mis preces,
muera, para el hombre ser.

Mundo ingrato, ingrato mundo,
ayer de palmas un trono,
hoy solitario abandono,
mañana rencor profundo.

Mas, pues las horas postreras
se acercan de mi quebranto
deja que aquí vierta el llanto
que tú derramar debieras

M. DE P.

ECOS RECREATIVOS

Exámen de botánica.
—Conoce V. alguna planta que no tenga ni hojas ni flores?
—Sí, señor; la planta de los pies.

Un yerno decía á su suegro, hombre inmensamente rico.
—Su hija de V. me da muchos disgustos.
—Toma paciencia.
—Es que no puedo sufrirla.
Pues bien dile á mi hija que á la primera queja que vuelves á darme de ella la desheredo.
El yerno como es natural, no volvió á quejarse en su vida.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS.
Calle de José M.º Quadrado.

ECOS POÉTICOS

EN EL HUERTO DE GETSEMANI

Mundo ingrato, ingrato mundo,
de la nada te saqué,
y para ti conservé
todo mi amor más profundo.

Esclavo de la miseria,
tú la materia ensalzaste,
y, más que jiuo, olvidaste
al que creó la materia.

Vas con insaciable anhelo,
tras los gozes de la tierra,
y, en tu ceguedad, en guerra,
te has alzado contra el cielo.

CORONAS Y RAMOS

ESTAMPAS, CUADRITOS Y SORPRESAS

DEVOCIONARIOS

Todo propio para Primera Comunión

En la imprenta de EL ECO DE CIUDADELA se acaban de recibir un extenso y variado surtido de los objetos arriba indicados á precios sumamente económicos.